



菏泽市创建省级食品安全城市中期评估汇报会召开 下架疑似问题产品4700余批次

创省级食品安全城市
创建全省食品安全城市 全面提升城市品位

本报记者 周千清

4月24日,菏泽市创建省级食品安全城市中期评估汇报会召开。会上介绍了菏泽省级食品安全城市创建工作已经取得阶段性成效,下一步将聚焦重点难点问题,包括抓好基础设施建设,建强基层监管队伍,完善执法装备,抓紧抓实食品小作坊加工园区、食品小摊贩疏导点建设和农贸市场升级改造等重点难点问题。

全程最严监管 严防严控食安风险

菏泽市食安办主任、市食药监局局长郝丕进汇报中表示,创建工作坚持全程最严监管,严防严控食安风险。源头上,集中改造城区农产品批发市场5个并配套建立食品快检室,落实批批快检制度,累计快检14.5万批次,下架疑似问题产品4700余批次,斩断了风险食品流向餐桌的主渠道,倒逼了种养植(殖)户严格自律。全



评估组在审核材料。

市食品生产经营企业监督检查率达到100%,市县完成监督抽检4.6万批次,达到4.7批次/千人。

同时,专门设立“三安”联动办公室,着力加大食品违法案件查处力度。市食品药品检验检测中心在获得95%以上食品检验资质基础上,在全省率先建成基因检测实验室,保健食品功能检测实验室填补了全省17市检测机构空白,与新建

的138个农贸市场,大中型商超和学校食堂快检室,56台食品流动快检车,建成了随机抽检、定点送检相结合,全面快检筛查、实验室定性检验的食品安全检验检测体系。

此外,建设餐厨废弃物处理中心,在主城三区设置餐厨废弃物收集点1045个,配备密闭化收运车24辆,2145家餐饮单位实现餐厨垃圾集中处理,并通过电脑终端实现“产、收、

运、处”全时全域在线监控。

全力推动智慧监管工程,基层移动执法终端、快检数据传输设备基本配备到位,日常检查、监督抽检、执法办案一体化的监控平台全面建成;创新运用“ppp”合作模式和“互联网+”理念,“明厨亮灶”餐饮单位1205家,建立学校食堂在线监测平台86个,极大地提升了监管效能。

狠抓食品小作坊、 小摊贩疏导点

目前,全市认证无公害、绿色、有机食品和地理标志产品676个,省级农业标准化基地46处,创建“食安山东”示范企业、示范单位、示范店363家,示范街区11条,省级食品加工示范基地1个。

还将积极探索,大力拓展创新监管成果,“无注水牛羊肉承诺户”挂牌、牛羊定点屠宰场建设、学校食堂在线监测平台、“你点我检”、银田农贸城“食品安全综合体”建设、以药品GMP标准运行的餐饮具消毒企业等创新监管成果不断得到巩固和提升,公众食品安全获得感不断增强,食品安全满意

度不断提升。

郝丕进表示,菏泽市创建工作取得一定成绩,但与省食安办要求和创建标准相比仍然存在一定差距。主要是产业规模化、规范化程度低,食品业态多、小、散、乱;基层监管队伍建设,装备配备、技术支撑体系等方面比较薄弱,监管执法能力不能满足形势任务需要;规范整治工作还不够彻底,农村、城乡结合部食品安全风险隐患较多,人民群众满意度还需进一步提升。

下一步,将根据此次评估意见,聚焦重点难点问题和薄弱环节,列出问题清单,强化整改措施,持续用力抓整改。进一步抓好基础设施建设,建强基层监管队伍,完善执法装备,抓紧抓实食品小作坊加工园区、食品小摊贩疏导点建设和农贸市场升级改造等重点难点工作。进一步严防严控食品安全风险,全面落实食品生产经营者主体责任和监管人员法定职责,及时将问题隐患消灭在萌芽状态;加强行刑衔接,集中整治食品安全突出问题,保持对违法犯罪行为的高严态势,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

菏泽开展专利执法维权“雷霆”专项行动 举报假冒专利行为,奖!

本报菏泽4月24日讯(记者 张建丽) 24日,齐鲁晚报记者从菏泽市知识产权局获悉,全市将开展专利执法维权“雷霆”专项行动。加大对通过国家级知识产权保护规范化市场验收的中原电器科技市场的督查工作,加大对专利侵权假冒行为惩治力度。

在此次活动中,将开展重点领域、关键环节执法。市、县联合执法行动,围绕互联网、乡镇集贸市场、大型商超、药店等重点领域,组织集中检查、集中整治行动,精准、快速打击专利侵权假冒行为。加大对通过国家级知识产权保护规范化市场验收的中原电器科技市场的督查工作。

加大对专利侵权假冒行为惩治力度。对认定专利侵权行为成立的,依法尽快责令停止侵权;对重复侵犯同一专利权的,依法责令停止侵权,依据职权查处;对违法情节严重的假冒专利行为,依法责令改正并予以行政处罚;对涉嫌犯罪的假冒专利行为,应及时移送司法机关;探索建立侵权假冒产品来源地信息工作机制,对销售侵权假冒产品的行为,依法深挖生产源头,予以严厉打击。建立重大案件线索推送和共享工作机制,及时汇总全市专利案件重大线索推送至各县区局,并及时上报省局。完善征信系统信息,将严重侵权和假冒专利等信息录入社会征信系

统。

同时加强跨区域专利保护执法协作。充分发挥山东省西部经济隆起带知识产权战略推进联盟执法维权协作机制,晋冀鲁豫四省十一市执法协作机制和鲁苏豫皖四省十三市知识产权维权援助联盟的作用,加大跨区域专利行政执法的协同配合力度;完善市县联合办案机制,积极配合协助县区开展执法检查活动。加强区域内跨部门执法协作,加强与公安、法院、工商、海关等部门的深化协作,推进诉调对接和司法确认等工作,完善办案移送、协作办案工作机制,及时将涉嫌犯罪的假冒专利案件移送公安机关。

对高中招生有疑问 拨打举报电话

本报菏泽4月24日讯(记者 李德领 通讯员 王涛) 24日,齐鲁晚报记者从菏泽市教育局获悉,备受社会群众关注的菏泽市2018年市高中阶段招生政策最终确定,市教育局认真做好群众来信来访工作,接受广大群众监督,并设立5191065、5333184、5191089举报电话。

据悉,今年菏泽高中阶段录取仍采取按份数录取模式,同时,赋予县区教育行政部门更大的招生自主权,主要体现在县区可以根据实际情况变化,灵活采用是先报志愿再考试还是先考再填报志愿的方式,目的是最大程度地确保优秀考生都能如愿以偿升入理想学校,避免出现高分考生落榜而无处上学

的现象,这是今年招生工作较之往年的最大变化,也是教育部门的中考探索改革举措。

市教育局要求各初中学校要将初中学业水平考试及高中阶段学校招生录取的有关政策以及各方责任印制成“明白纸”,一式两份发放给考生和监护人,由考生和监护人签字,初中学校留存一份备查,县区教育行政部门要进行抽查,确保每一名考生及其监护人都熟知相关政策要求。

工作人员提醒,符合条件的考生及考生家长要高度关注并认真学习把握今年的中招工作改革政策,尤其是选择志愿填报,要严格按照要求填报切勿随意填报。

齐鲁晚报 融媒体平台

齐鲁晚报今日菏泽 牡丹传媒

齐鲁壹点

微博